
Θέμα : Ανεφάρμοστα Σχέδια ΣΑΤΑΜΕ, ελλείψεις και ευθύνες της Περιφέρειας για την ασφάλεια των 
πολιτών».

Σε απάντηση της Ερώτησης που καταθέσατε, σύμφωνα με το άρθρο 15 του Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας, 
στην γραμματεία του Περιφερειακού Συμβουλίου με θέμα «Ανεφάρμοστα Σχέδια ΣΑΤΑΜΕ, ελλείψεις και ευθύνες 
της Περιφέρειας για την ασφάλεια των πολιτών», σας γνωρίζουμε τα παρακάτω όπως αυτά προκύπτουν, από την 
αναφορά της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της ΠΑΜΘ :

Στην Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας Θράκης έχουν εγκριθεί, από τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, μέχρι 
σήμερα επτά (7) Σχέδια Αντιμετώπισης Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης, ήτοι :

1. LEONS GAS – ΞΑΝΘΗ
2. ΠΕΤΡΟΓΚΑΖ - ΕΒΡΟΣ
3. ΑΗΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ – ΡΟΔΟΠΗ
4. ENERGEAN OIL &amp; GAS – ΚΑΒΑΛΑ
5. AVINOIL – ΚΑΒΑΛΑ
6. ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ ΝΕΑΣ ΚΑΡΒΑΛΗΣ – ΚΑΒΑΛΑ
7. ΕΚΡΗΚΤΙΚΑ Β. ΕΛΛΑΔΟΣ – ΔΡΑΜΑ

Στην Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας Θράκης βρίσκονται σε εκκρεμότητα άλλα τέσσερα (4) Σχέδια Αντιμετώπισης 
Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης ήτοι:

1. SUNLIGHT GROYP Συστήματα Αποθήκευσης Ενέργειας – ΞΑΝΘΗ, βρίσκεται σε διαδικασία έγκρισης από 
τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας,

2. SUNLIGHT GROYP Βιομηχανία Ανακύκλωσης Συσσωρευτών και Σκράπ Μολύβδου – ΡΟΔΟΠΗ έχει ξεκινήσει 
η διαδικασία συγγραφής ΣΑΤΑΜΕ,

3. ΑΣΦΑ GASDRATE – ΕΒΡΟΣ, υπάρχει διορία συγγραφής ΣΑΤΑΜΕ μέχρι τον Μάρτιο του 2026,
4. ΑΗΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ – ΡΟΔΟΠΗ, έχει αλλάξει η μελέτη ασφαλείας και το ΣΑΤΑΜΕ χρήζει επικαιροποίησης.

Όσον αφορά τις εταιρείες CORAL A.E. & Δ.Σ. ΓΑΒΡΙΗΛ & ΣΙΑ ΕΠΕ, είναι εγκαταστάσεις κατώτερης βαθμίδας και δεν 
εκδίδεται ΣΑΤΑΜΕ για αυτές.

Σύμφωνα με το Γενικό Σχέδιο «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ» η Δ/νση Πολιτικής Προστασίας θα πρέπει να προβαίνει τακτικά σε 
επανεξέταση, δοκιμή και όταν χρειάζεται επικαιροποίηση των ΣΑΤΑΜΕ.

Τόσο τα ΣΑΤΑΜΕ, όσο και οι πληροφορίες της κάθε εγκατάστασης είναι

αναρτημένα δημόσια στην ιστοσελίδα της Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας και μπορεί ο κάθε πολίτης να ενημερωθεί 
σχετικά.
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Ο σχεδιασμός και η διεξαγωγή των ασκήσεων είναι αναπόσπαστο κομμάτι της διαδικασίας ολοκληρωμένης 
διαχείρισης των καταστάσεων έκτακτης ανάγκης.

Στο πλαίσιο αυτό είχαν δρομολογηθεί οι απαραίτητες ενέργειες για την διεξαγωγή άσκησης SEVESO στην Π.Ε. 
Καβάλας στην εγκατάσταση KAVALA NOVAFERT LTD (πρώην λιπάσματα Νέας Καρβάλης) στη Ν. Καρβάλη της Π.Ε. 
Καβάλας με την συμμετοχή της Περιφέρειας ΑΜΘ, της ΠΥ, της Αστυνομίας, του Λιμενικού και της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, η οποία θα είχε και τον συντονισμό καθώς και την απαιτούμενη τεχνογνωσία. 
Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας ζήτησε την αναβολή της άσκησης στις 11.09.2024 λόγω 
ανειλημμένων υποχρεώσεων και δεν έχει ακόμη προγραμματισθεί η νέα ημερομηνία διεξαγωγής. Σημειώνουμε 
ότι η συγκεκριμένη άσκηση θα ήταν η τρίτη (3η) άσκηση SEVESO στην χώρα.

Σε ότι αφορά στην ενημέρωση των πολιτών προγραμματίζεται έκδοση έντυπου ενημερωτικού υλικού και διανομή 
του γύρω από τις εγκαταστάσεις και σε άλλα σημεία ενδιαφέροντος. Η σχεδίαση του θα πρέπει να γίνει σε 
συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και να είναι ξεχωριστό για κάθε εγκατάσταση. 
Παράλληλα, σκοπεύουμε να προβούμε σε δράσεις ενημέρωσης μέσω των ψηφιακών τρόπων επικοινωνίας.

Στο θέμα της στελέχωσης των υπηρεσιών σας έχουμε ενημερώσει επανειλημμένως στο Περιφερειακό Συμβούλιο 
για τις ενέργειες της Διοίκησης της Περιφέρειας, καθώς και για τα αποτελέσματά τους.

Ενδεικτικά, σας αναφέρουμε ότι επίκεινται οι διαγωνισμοί του ΑΣΕΠ για την κάλυψη, εντός του 2025, 72 
μονίμων εγκεκριμένων θέσεων στις υπηρεσίες της ΠΑΜΘ, μεταξύ των οποίων υπάρχουν και οι απαιτούμενες για 
τα παραπάνω ειδικότητες, Χημικοί Μηχανικοί, Μηχανικοί Περιβάλλοντος, Μηχανολόγοι Μηχανικοί κλπ. Επίσης, 
έχει

προχωρήσει η διαδικασία για την πρόσληψη, μέσω των προγραμμάτων της ΔΥΠΑ, 127 υπαλλήλων διαφόρων 
ειδικοτήτων, για την στελέχωση των υπηρεσιών της ΠΑΜΘ για τα επόμενα δύο έτη.

Για τα ζητήματα για τα οποία είναι απαραίτητη η χρήση εξειδικευμένης γνώσης και μεγαλύτερης ταχύτητας, 
έχουμε απευθυνθεί σε φορείς και εταιρείες ώστε να ξεκινήσουμε άμεση συνεργασία, προκειμένου να 
συνδράμουμε στις υπηρεσίες μας, όπου χρειαστεί.

Τέλος, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι η Διοίκηση της Περιφέρειας ΑΜΘ αναλαμβάνει πλήρως τις ευθύνες 
της και εργάζεται αδιάκοπα, ώστε να είναι αντάξια των προσδοκιών των πολιτών και παράλληλα να καλύψει 
αστοχίες και ολιγωρίες προηγούμενων ετών.

Διαρκής στόχος μας είναι η σωστή λειτουργία των υπηρεσιών, ώστε αυτές να ανταποκρίνονται τόσο στις 
υποχρεώσεις τους, όσο και στις σύγχρονες ανάγκες της κοινωνίας. Μακριά από εμάς ο λαϊκισμός και ο 
εντυπωσιασμός. Ο συμψηφισμός που επιχειρείτε, ανάμεσα στην προστασία της ζωής και της δημόσιας υγείας και 
αυτήν της συμμετοχής σε πολιτιστικές εκδηλώσεις, μειώνει την ίδια την πρωτοβουλία σας να αναδείξετε ένα τόσο 
σοβαρό ζήτημα.

      Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Α.Μ.Θ.

        ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΤΟΨΙΔΗΣ
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